



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 12 марта 2016 года, № 50 (6455)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Фармацевтика

Уникальное производство привлекает партнеров

Вот уже почти четверть века наше государство продолжает двигаться по собственному пути независимого развития. За этот исторически короткий промежуток времени республика успела заявить о себе мировому сообществу в первую очередь как страна, где во главе угла государственной политики поставлены вопросы социального благосостояния населения.



Фото Х. Гайдоева.



Для осуществления поставленных задач руководством страны коренным образом была перестроена инфраструктура здравоохранения. Создана национальная модель оказания медицинских

услуг на уровне современных стандартов, принятые меры для поддержки создания и развития фармацевтических предприятий, в результате чего были искоренены проблемы, связанные с дефицитом определенных лекарственных средств, которые несколько лет

назад еще возникали в нашей стране. Сейчас отечественный потребитель располагает широким выбором качественной и доступной лекарственной продукции, а фармацевтическая промышленность Узбекистана представляет собой одно из важных направлений экономики страны.

Сегодня в республике действует 119 предприятий, которыми производится свыше двух тысяч наименований лекарственных средств, предметов медицинского назначения и специализированной техники. О динамичных темпах развития этой отрасли можно судить и по тому, что только

за минувший год на 14 предприятиях АК «Узфармсаноат» освоен выпуск 67 новых фармацевтических препаратов по 26 фармакотерапевтическим группам, 20 из которых входят в список основных лекарственных средств.

2

ФАКТЫ дня

Для удержания позиций на рынках стран СНГ, а также увеличения объема продаж в АО «GM-Uzbekistan» предпринимают соответствующие меры. В частности, как сообщает информационная служба компании, завершается реализация проекта по освоению серийного производства новой модели автомобиля «Т-250», которая придет на смену «Нексии». Начало серийного производства и экспорта автомобилей «Т-250» запланировано на конец второго квартала нынешнего года. Также продолжается продвижение автомобилей отечественного производства за рубежом. К примеру, прорабатывается возможность поставки автомобилей на рынки стран Ближнего Востока и Северной Африки.

Более 25 миллиардов сумов было направлено в минувшем году на финансовое оздоровление ряда предприятий Навийской области. В целом реализовано 239 проектов по улучшению экономического состояния субъектов хозяйственной деятельности. В результате на данных промышленных объектах произведено продукции почти на 40 миллиардов сумов и создано 1 135 рабочих мест.

Выпуск более десяти видов макаронных изделий освоен на частном предприятии «Сугдиёна Шердор бахти», действующем в Булунгурском районе Самаркандинской области. После расширения производства за счет установки нового современного оборудования ежедневные объемы производства достигли 500 килограммов мучной продукции. На модернизацию были направлены собственные средства предприятия, а также банковский кредит в размере 50 миллионов сумов.

Агентством по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан выдан патент на изобретение, используемое в сфере целиулозно-бумажного производства. Сотрудники Ташкентского института текстильной и легкой промышленности разработали состав бумаги массы для офсетной печати из местного сырья и с использованием промышленных отходов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В мире о нас

ШОС служит благородным целям

В соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова «О подготовке и проведении заседания Совета глав государств – членов Шанхайской организации сотрудничества в городе Ташкенте, а также других мероприятий в рамках председательства Республики Узбекистан в ШОС» от 21 января 2016 года в нашей стране ведется подготовка к проведению этого крупного мероприятия на высоком уровне.

Шанхайская организация сотрудничества – это авторитетная международная организация, которая вносит весомый вклад в обеспечение благоустроенной жизни народов в наше стремительно меняющееся время. Вот уже на протяжении 15 лет государства – члены ШОС реализуют эффективные проекты по развитию политического, торгово-экономического, культурно-гуманитарного сотрудничества. Организация привлекает внимание мирового сообщества к предупреждению международного

терроризма, экстремизма и наркотрафика, представляющих серьезную угрозу всему миру.

Узбекистан в третий раз председательствует в Шанхайской организации сотрудничества. Первый раз наша страна председательствовала в 2003–2004 годах. 17 июня 2004 года на саммите Совета глав государств – членов Шанхайской организации сотрудничества обсуждались два главных направления деятельности ШОС – вопросы безопасности и торгово-экономического сотрудничества.

На этом саммите Президент Ислам Каримов выдвинул конструктивные идеи и предложения о дальнейшем совершенствовании деятельности Шанхайской организации сотрудничества, борьбе против международного терроризма и религиозного экстремизма, укреплении экономического сотрудничества в регионе.

Глава нашего государства, оценивая положение дел в Центральной Азии, подчеркнул, что регион в силу своей геополитической и геостратегической значимости и богатых запасов природно-экономических, минерально-сырьевых и в первую очередь углеводородных ресурсов продолжает оставаться в центре внимания мирового сообщества в контексте растущих угроз и вызовов безопасности и стабиль-

ности во всем мире. Он обратил особое внимание на вопросы, касающиеся процесса восстановления в Афганистане.

На прошедшем в Ташкенте саммите ШОС одним из актуальных вопросов было обсуждение ситуации в Афганистане. Следует отметить, что по инициативе Президента Узбекистана Ислама Каримова на Ташкентский саммит ШОС в качестве гостя впервые был приглашен руководитель временной администрации Афганистана тел Хамид Карзай и впоследствии это стало традицией. Несомненно, его непосредственное участие в процессе обсуждения сыграло важную роль в объективной оценке обстановки и принятии всесторонне оптимальных решений.

2

Скажу от всего сердца

Добрые напутствия побуждают к новым достижениям

В праздничном поздравлении Президента Ислама Каримова женщинам Узбекистана дана высокая оценка участия женщин в осуществлении широкомасштабных реформ, их достойному вкладу в решение ряда актуальных задач. Пронизанное искренними чувствами уважения к матерям, сестрам, дочерям и наполненное самыми добрыми пожеланиями, оно воспринято с воодушевлением и нацеливает на новые успехи.

Соня ПЛОТНИКОВА, консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания схода граждан махалли «Кангли» Шаватского района Хорезмской области:

— Идея нынешнего года: если здоровья и счастливая семья, стабильным и процветающим будет все общество. Такой настрой служит гаран-

тией обеспечения наших прав и интересов, позволяет нам быть счастливыми женщинами свободной страны, где царит благополучие.

Праздничное поздравление Президента женщинам Узбекистана слушала с большим волнением. В нем глава государства отметил, что с какими бы трудностями и проблемами узбекистанцы ни сталкивались в жизни, женщины

являются спутницами, которые придают уверенность и силу для преодоления этих преград и достижения цели. Выражение такого высокого уважения и почтения женщин вдохновляет и жителей нашей махалли, объединяющей 555 домов.

Царящая в ней атмосфера спокойствия и согласия, благополучие ее жителей во многом зависит от общественно-политического, культурного уровня и активности женщин. В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года в махаллях учреждена долж-

ность консультанта по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, что создало условия для дальнейшего усиления деятельности органов самоуправления граждан, повышения общественно-политической активности женщин.

Я с 2004 года работаю консультантом схода граждан махалли «Кангли» Шаватского района. За прошедшее время стала свидетельницей того, что в Узбекистане, как ни в какой другой стране, оказывается огромная забота о женщинах, также растет инициативность и активность жителей махалли во всех благородных делах.

2

Заседания

Обсужден ход подготовки к выборам в сходах граждан

В верхней палате парламента состоялось расширенное заседание Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников. Обсуждены актуальные задачи по организации и проведению намеченных выборов.

Заседание вел председатель Сената Олий Мажлиса Н. Йудошев.

В нем наряду с членами комиссии приняли участие руководители организационно-контрольных групп Жокарды Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимият областей и города Ташкента, представители фондов «Махалла», «Нуроний», Комитета женщин Узбекистана, общественного движения молодежи «Камолот», Республиканского центра духовности, институтов гражданского общества и СМИ.

Кенгашами народных депутатов, фондом «Махалла», другими общественными структурами и государственными органами по содействию организации и проведению выборов, а также широкого освещения данного мероприятия в средствах массовой информации.

В этот же день в Национальном пресс-центре Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан прошел брифинг, посвященный подготовке и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников.

Заместитель председателя Сената, заместитель председателя Комиссии Кенгаша Сената по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников С. Артыкова в представленной информации акцентировала внимание на том, что при подготовке и проведении намеченных выборов важнейшими задачами являются обеспечение организационно-правовых условий для полной реализации конституционных прав граждан на участие в выборах, достижение беспрекословного соблюдения всеми участниками избирательного процесса требований действующего законодательства, ознакомление с кандидатами на должности председателей сходов граждан и советников, их моральными и профессиональными качествами.

Выборы пройдут в качественно новых социально-экономических и общественно-политических условиях, что возлагает большую ответственность на их организаторов. Поэтому на подготовительном этапе организации данной кампании важное значение имеет образование комиссий местных Кенгашей народных депутатов по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников из числа граждан, обладающих знаниями и опытом в проведении выборов, авторитетом и гласностью процесса организации и проведения выборов среди населения.

Отмечено, что в настоящем время комиссия Кенгаша Сената определила конкретные меры по обеспечению законности, открытости и гласности процесса организации и проведения выборов председателей сходов граждан и их советников, широкому разъяснению норм избирательного законодательства, координации деятельности комиссий по содействию организации и проведению выборов.

В целях обеспечения гласности на местах будет наложена работа и информационных служб, ответственных за освещение выборов, с целью обеспечения открытости всех этапов организации и проведения мероприятия. Будет налажено регулярное информирование представителей СМИ о ходе подготовки и проведения выборов.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

Час сенатора**Слагаемые женского счастья**

Пробуждением природы, весенным цветением был встречен Международный женский день. С ним по сложившейся традиции женщины связывают свои мечты — о мире и согласии в обществе, о благосостоянии семьи, благополучии детей, здоровье близких, радости в каждом доме. Эти вечные ценности — слагаемые женского счастья.

В нашей стране делается все, чтобы женщина чувствовала себя счастливой, востребованной, защищенной, уверенной, могла реализовать весь свой потенциал. Время показывает нам насколько он велик — достижениями в политике, предпринимательстве, науке, творчестве, спорте.

В праздничном поздравлении женщинам Узбекистана глава нашего государства особо подчеркнул, что своим трудолюбием, умением и ответственностью женщины, независимо от сферы их деятельности или профессии, вносят огромный, ни с чем не сравнимый вклад в достижение поставленных высоких целей — войти в число развитых демократических государств мира, обеспечить достойный уровень и качество жизни нашего народа, повышение авторитета страны на международной арене.

С первых дней независимости в нашей стране создаются условия для повышения роли и статуса женщин в обществе, их широкого привлечения к решению вопросов общественно-политического, социально-экономического и культурного развития, расширения их участия в госуправлении, усиления социальной защищенности семьи. В Конституции закреплен основополагающий принцип равенства женщин и мужчин — они имеют одинаковые личные, гражданские, экономические и политические права, трудятся во всех сферах, внося весомый вклад в дело государственного и общественного строительства.

Гарантии равенства прав и возможностей красной нитью проходят

через все правовое поле, ставшее прочной основой для формирования и укрепления женского движения в стране. В нем все более решающую силу приобретает женское предпринимательство, которое взяло на себя сегодня и социальную ответственность за защиту прав и законных интересов женщин. Как отметил Президент страны, более 120 тысяч субъектов малого бизнеса, свыше 4 550 фермерских хозяйств возглавляют у нас женщины, показывая эффективные результаты.

Разработаны и осуществлены практические меры по реализации общенациональной политики в сфере социально-правовой поддержки женщин, защиты материнства и детства, профессионального, физического, духовного и интеллектуального роста, по охране здоровья женщин, укреплению семьи, занятости женщин, улучшению условий их труда и учебы, особенно в сельской местности, вовлечению в предпринимательскую деятельность.

В настоящее время создана целостная система заботы о женщинах, объединяющая усилия государства и гражданского общества в деле охраны здоровья матери и ребенка, репродуктивного здоровья населения, повышения политico-правовой, медицинской культуры, экономической активности. Логическим продолжением этой широкомасштабной работы стало объявление по предложению главы государства 2016 года Годом здоровой матери и ребенка. В соответствии с Государственной программой в нынешнем году

будет продолжено совершенствование нормативно-правовой базы, касающейся охраны семьи, материнства и детства, защиты интересов женщин, последовательная работа по созданию для жителей отдаленных сельских районов, особенно для женщин, необходимых социальных, бытовых, медицинских условий, укрепление материально-технической базы и кадрового потенциала лечебных учреждений.

Данная программа уникальна своим содержанием и значением, ведь где еще в мире на уровне государственной программы важнейшими направлениями работы органов государственной власти и управления, гражданских институтов обозначено создание атмосферы взаимного уважения, добра и любви в отношениях между супружами, родителями и детьми, свекровью и невесткой, между соседями как важнейшего условия дальнейшего укрепления мира, спокойствия и благополучия в стране. Для достижения этой цели запланирован ряд пропагандистских мероприятий, работа в семьях, махаллях, укрепление материально-технической базы лечебно-оздоровительных учреждений, поддержка малообеспеченных семей, содействие занятости выпускниц коллежей и другое.

Эффективность этой работы, доведение до каждого жителя республики значимости безусловной реализации программы является важным фактором дальнейшего развития нашего общества. Ведь недаром говорят, если счастлива женщина — счастливы все.

Гавхар АЛИМОВА,
заместитель председателя
Комитета по вопросам науки,
образования, культуры
и спорта Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

</

Универсиада-2016**Ловкие, сильные и спортивные**

С первых дней независимости нашей страны вопросы воспитания всесторонне развитого и здорового поколения стали одними из приоритетных направлений государственной политики. Ярким подтверждением тому является создание по инициативе Президента Фонда развития детского спорта. В стране создана соответствующая законодательная база для развития физической культуры и спорта, которая совершенствуется с учетом современных требований.

Как отметил Ислам Каримов в ходе очередного заседания Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана, ни для кого не секрет, что спорт наряду с укреплением здоровья также является огромным фактором прославления на весь мир любой страны, любого государства. Достигаемые нашими спортсменами на международных аренах успехи и победы пробуждают в наших сердцах чувства гордости и восхищения, еще больше усилив любовь к Родине.

Одним из важнейших звеньев проводимой масштабной работы, нацеленной в будущее, является сформированная уникальная трехступенчатая система подготовки спортивных кадров. В ееходят спортивные игры «Умид



нихоллари», «Баркамол авлод» и Универсиада. Запланированное в Государственной программе «Год здоровой матери и ребенка» проведение спортивных игр Универсиады-2016 в городе Фергане нацелено на широкую популяризацию среди молодежи физической культуры и спорта, вовлечение в регулярные тренировки студентов вузов.

В этой связи учебными заведениями также проводится целенаправленная системная работа, осуществляется комплексные меры по укреплению материальной базы, в первую очередь в сельской местности. Благодаря чему в образовательных учреждениях созданы отличные условия для занятия спортом, всесторонне развития учащихся.

— В воспитании всесторонне развитого и здорового

поколения исключительно важная роль принадлежит физической культуре и спорту. Физическая активность является важным компонентом здорового образа жизни, — говорит директор спортивного клуба «Талаба» при Ургенчском государственном университете Санжар Купалов. — Не является исключением и наш вуз, где массовое привлечение к спортивным занятиям также дает свои результаты. За последние годы более 60 студентов стали победителями международных, более 80 студентов — республиканских

соревнований. Сейчас студенческая молодежь Хорезмской области активно готовится к стартам Универсиады. На днях завершился второй, межзональный отборочный этап, в котором приняли участие более тысячи студентов. Многие из них принимали участие в играх «Умид ниҳоллари» и «Баркамол авлод», поэтому конкурсная за место в основном составе сборной области по всем видам спорта особенно острая. В настоящее время под руководством квалифицированных наставников они проводят регулярные тренировки в лучших спортивных комплексах области.

— Участие в Универсиаде, а тем более победа — огромное достижение, — признается студентка второго курса факультета физического воспитания УрГУ дзюдоистка Турсангуноша Нурметова. — Очевидно, что из-за растущего уровня мастерства спортсменов это будет сделать чрезвычайно сложно. Но я, как и тысячи моих ровесников, тщательно тренируюсь, чтобы выступить с честью и внести достойный вклад в медальную копилку сборной нашей области.

**Насиба САБИРОВА,
наш корр.**

Мероприятия**Завтра для молодежи начинается сегодня**

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошло мероприятие, на котором были подведены итоги прошедших в столице духовно-просветительских мероприятий под названием «Кем мы были и кем стали, каких новых рубежей должны достичь завтра?». Оно организовано Министерством по делам культуры и спорта, а также рядом творческих организаций.

Выступившие отметили, что на основе разработанной главой нашего государства «узбекской модели» развития в стране произошли коренные преобразования во всех сферах. Появился уровень благосостояния народа, высокий авторитет Узбекистана в мире. Независимость открыла перед нами огромные возможности для возрождения национальных традиций и обычая, прославления светлых имен великих предков, формирования гармонично развитого поколения. Основой достигнутых успехов являются взаимная сплоченность и трудолюбие наших граждан.

Мероприятия, посвященные 25-летию независимости, прошли в общеобразовательных школах, академических лицеях, профессиональных колледжах и вузах столицы. В них участвовало около 75 тысяч учащихся и студентов, более 130 деятелей культуры и искусства.

В рамках мероприятий прошли семинары, « круглые столы » и выставки. Вниманию широкой общественности были представлены интересные стенды и пластины, художественные фильмы и видеоролики, способствующие патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В организации и проведении мероприятий приняли участие представители министерств по делам культуры и спорта, высшего и среднего специального, народного образования, Союза писателей Узбекистана, Национального агентства «Узбеккино», эстрадного объединения «Узбекнаво», творческо-производственного объединения «Узбектеатр», Центра культуры и искусства молодежи.

— Наша задача — донести до сознания подрастающего поколения достижения нашего народа, привлечь внимание к успехам в социально-экономической и духовно-просветительской сферах, — говорит начальник управления по работе с творческой молодежью Министерства по делам культуры и спорта Жамолиддин Узоков. — Мы живем в мире и спокойствии и должны ценить и берегать нашу Родину.

В ходе мероприятия также обсуждались вопросы повышения качества проводимых мероприятий на местах, оказания всесторонней поддержки одаренной молодежи, создания благоприятных условий для развития ее творческого потенциала.

Подобные мероприятия будут проходить до конца текущего года в образовательных учреждениях, центрах культуры и досуга населения регионов страны.

У. ХАМИДОВ.

**Халқ сўзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Выставки**«Древо познания искусства»**

— под таким названием в Международном караван-сарайе культуры проходит персональная выставка мастера резьбы по дереву Ортика Файзуллаева, народного художника Узбекистана.

В экспозиции представлено более 50 работ, отличающихся своеобразием и изысканностью. Имя создателя стало символом высокого профессионализма. Отношение Ортика-ота к работе можно назвать образцом преданного служения своему делу. Академик Академии художеств Узбекистана является автором нескольких сотен произведений орнаментальной

резьбы по дереву, получивших высокие оценки специалистов и многочисленных поклонников его творчества.

Благодаря мастеру возрождены многие школы и направления. Он воспитал целую плеяду учеников и по праву считается ярким представителем ташкентской школы резьбы по дереву.

Вместе со своими воспитанниками, многие из которых удостоены высоких званий, изготовлены мастером столики, сундучки, шкатулки, пепельницы, подставки и футляры для книг привлекают внимание своей утонченностью. Эти уникальные тво-

рения выставлялись в Японии, Франции, Германии, Польше, Бельгии, Латвии, Швеции, Италии, Австралии и других странах. Находятся в музеевых собраниях и частных коллекциях.



Фото А. Гончар.

X. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

К 680-летию Амира Темура**Символ гордости и мощи нашего народа**

Глубоко символично, что 680-летний юбилей Амира Темура совпадает с годом, в котором широко отмечается 25-летие независимости нашей Родины. Ведь Саҳибиран, свободивший нашу землю от гнета захватчиков и основавший могущественное централизованное государство, служит сегодня символом гордости и мощи нашего народа.

Председатель Международного благотворительного общественного фонда Амира Темура Нозим ХАБИБУЛЛАЕВ рассказал корреспонденту УзА о работе, проводимой в преддверии этой знаменательной даты:

— Амир Темур является ярким символом тенденции нашего народа. В результате широкомасштабной работы по глубокому и объективному изучению истории нашей национальной государственности достойно оценена личность Амира Темура, его роль в мировой истории и заслуги перед Родиной и народом.

По инициативе Президента Ислама Каримова в 1993 году в Ташкенте был воздвигнут памятник Амиру Темуру. В 1996 году в связи с 660-летием со дня рождения Саҳибирана рядом с площадью Амира Темура был построен Государственный музей истории Темуридов. В том же году был основан Международный благотворительный общественный фонд Амира Темура.

После обретения независимости под руководством Президента нашей страны имя, честь, достоинство и наследие Амира Темура, как многих других наших великих предков, оставивших большой след в истории, были восстановлены.

...Еще нестерпясь в памяти ради и воодушевление участников прошедшей 8–9 апреля 1996 года в городе Кашири первой конференции фонда на тему «Амир Темур и его роль в мировой истории». Ведь

проблем, стоящих сегодня перед нами, то у нас нет права не изучать это наследие, не пропагандировать. Эпоха, в которую жил наш великий предок, его решающая роль в событиях, произошедших в Азии и Европе того времени и имеющих огромное историческое значение, его участие в этих процессах все еще приковывают к себе внимание не только историков и политиков, исследователей военной науки, художников, но и широкой общественности.

Во времена бывшего строя была дана односторонняя оценка личности и деятельности великого Саҳибирана, его колоссальным достижениям в сферах науки, культуры, экономики и других областях.

После обретения независимости под руководством Президента нашей страны имя, честь, достоинство и наследие Амира Темура, как многих других наших великих предков, оставивших большой след в истории, были восстановлены.

...Еще нестерпясь в памяти ради и воодушевление участников прошедшей 8–9 апреля 1996 года в городе Кашири первой конференции фонда на тему «Амир Темур и его роль в мировой истории». Ведь

как отметил Президент Ислам Каримов, посты Амира Темура — это значит постычье себя. Возвеличивать Амира Темура — это значит укреплять нашу веру в великое будущее страны, опираясь на наши корни, уходящие в глубь истории, на нашу культуру и мощь.

В ходе проводимых на территории нашей страны археологических раскопок находят уникальные предметы, относящиеся к эпохе Амира Темура и Темуридов. Например, в Аккурганском районе Ташкентской области, на территории древней крепости Шохрух на берегу Сырдарьи было найдено множество гончарных, медных, стеклянных изделий. Обнаруженные фрагменты стальной кольчуги и шлема имеют важное значение в изучении военного искусства эпохи Темуридов.

Совместно с Государственным музеем истории Темуридов проводится последовательная работа по возвращению в нашу страну хранящихся за рубежом уникальных культурных памятников. Мы активно участвуем с уникальными экспонатами эпохи Темура и Темуридов в международных выставках, проводимых во многих странах. Это способствует также широкой пропаганде за рубежом богатой истории, древней культуры нашей страны и наследия Амира Темура. С большим успехом прошли организованные выставки этих уникальных экспонатов в таких странах, как Франция, США, Германия, Австралия.

В тесном сотрудничестве с историками, темуроведами, источниками, изданными историческая литература, научные сборники и альбомы, рассказывающие о личности и бесценном наследии нашего великого предка, финансово-дипломатической политике Амира Темура и Темуридов, роли Саҳибирана в мировой истории.

Были восстановлены и переизданы «Уложения Темура», являющиеся уникальным источником по истории национальной государственности. Большим историческим событием стало то, что накануне 675-летнего юбилея Амира Темура было осуществлено полное издание «Уложений» с предисловием главы нашего государства.

Президент нашей страны, оставившаяся в своем книге «Высокая духовность — неподражаемая сила» на личностях великих мыслителей, учёных и праведников, родившихся и выросших на нашей священной земле, своей жизнью и деятельностью оставивших неизгладимый след не только в нашей истории, но и в современном развитии мировой цивилизации, отмечает, что раскрытие через этих великих личностей богатства и разнообразия духовного мира нашего народа, сочетающего в себе все самое лучшее в вопросах просвещения, науки, культуры, религии и других сфер, а также всестороннее и глубокое изучение этого уникального,

бесценного богатства, доведение его сути и значения до наших детей является не только долгом, но и почетной задачей всех нас, прежде всего интеллигентии.

На предприятиях, в воинских частях, образовательных учреждениях и махаллях традиционно проводятся различные мероприятия, научно-практические конференции, «круглые столы», встречи и выставки, посвященные истории и культуре эпохи Амира Темура, широкому изучению научно-духовного, культурного наследия Саҳибирана.

С 2009 года среди учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей проводятся конкурсы сочинений и рисунков об Амире Темуре и Темуридах, которые формируют в молодежи чувствоуважения к великим предкам, гордости за богатую историю.

Совместно с Государственным музеем истории Темуридов и Союзом писателей Узбекистана готовятся к изданию книга-альбом «Амир Темур глазами иностранцев», книга «Свет, озаривший сердце Амира Темура», сборник рассказов о Саҳибиране для детей «Великая личность».

Глубокое понимание великой личности Амира Темура, изучение политических, общественно-экономических, духовно-идеологических основ построенного им могущественного государства, личности и наследия Саҳибирана — одна из важнейших задач нынешнего и последующих поколений.

Записал
Дилшод КАРИМОВ,
корр. УзА.

Навстречу Наврузу!**Праздник, ставший достоянием человечества**

Вопреки ожиданиям соответствующей зиме погоды в этом году климат Узбекистана преподнес сюрприз, подарив больше солнечных дней и плюсовых температур. Потому свежий воздух, цветущие деревья и пение птиц задолго до календарного прихода весны яркими оттенками раскрасили радужную атмосферу. И как только все вокруг оделось в зеленый наряд, а солнце загрело сильнее, мы по традиции готовимся встретить главное событие года — его начало, национальный праздник Навруз.

Традицию, переходящую из поколения в поколение, вот уже многие сотни лет чтят и по сей день. Для каждого узбекистанца Навруз не просто праздник весеннего равноденствия или особый день в календаре, это часть настоящего узбекского бытаЛюбимый, мобилизующий всех на благородные дела.

Побывать на празднике Навруз и не попробовать сумяляк — просто немыслимо. В праздничные дни это самая сладкая составляющая национальной кухни. Блюдо, наполненное любовью и добротой, искренностью и простотой узбекского народа, готовят в кругу семьи, близких и родных, друзей и соседей. В то время, когда взрослые сидят вокруг казана и беседуют на житейские темы, дети увлеченно запускают воздушного змея. Конечно, есть и другие традиционные занятия для них в это время, но «варяк учир» не сравнится ни с чем. Момент, когда ты можешь поймать ветер и поднять выше всех легкий планер, сделанный своими руками, держа за натянутую нить, — один из самых ярких и запоминающихся.

В дни праздника проходят повсюду народные гуляния. Большой концерт на главной сцене страны — в Национальном парке имени Алишера Навои собирает жителей из всех уголков республики. Места общественного развлечения в городах и районах наполняются представителями всех поколений.

Об особенностях праздника Навруз можно говорить долго. Это событие будет и останется самым значимым с точки зрения национальной идентичности, традиций и обычая.

Фарход ТАШПУЛАТОВ, наш корр.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ